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Dot. postgpowania przetargowego pn.: ,,Przebudowa drogi powiatowej Nr 2288L Kielczewice — Lesniczowka
— Bychawa poprawiajacej bezpieczenstwo ruchu drogowego na terenie gmin Bychawa i Strzyzewice”.

Wyjasnienie tresci STWZ

Zarzad Drog Powiatowych w Lublinie z/s w Belzycach, dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamowien publicznych (tj. Dz. U. z 2018r. poz. 1986 ze zm.) przekazuje
tres¢ zapytan do tresci SIWZ wraz z wyjasnieniami, dot. ww. postepowania przetargowego.

Pytanie nr 1
~Ze wzgledu na to, ze wysoko$¢ kar umownych zawarta w §16 ust. 1.- j) (dot. Kierownika

Budowy/Robot) Umowy jest razaco wygorowana (kilkaset tysigcy zlotych), zupehie nieproporcjonalnie do
strat jakich moze doznac z tego powodu Zamawiajacy, prosimy o zmniejszenie wysokosci kary umownej do
0,01% wynagrodzenia kosztorysowego brutto.”.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanej zmiany wysokosci kar umownych w § 16 ust. 1. lit. j) wzoru

umowy.

Pytanie nr 2

..Ze wzgledu na to, ze wysokos$¢ kar umownych zawartych w §16 ust. 1 — a, b, ¢, d) Umowy jest razaco
wygorowana, zupehnie nie proporcjonalnie do strat jakich moze doznac z tego powodu Zamawiajacy, prosimy
o zmniejszenie wysokosci kary umownej do 0,01% wynagrodzenia brutto za kazdy dzien zwloki”.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanej zmiany wysokosci kar umownych w § 16 ust. 1 —a, b, ¢, d) wzoru
umowy.

Pytanie nr 3

~Ze wzgledu na to, ze wysoko$¢ kar umownych zawartych w §16 ust. 1 - e) Umowy jest razgco
wygorowana, zupelnie nieproporcjonalnie do strat jakich moze dozna¢ z tego powodu Zamawiajacy, prosimy
o zmniejszenie wysokosci kary umownej do 0,01% wynagrodzenia brutto™.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanej zmiany wysokosci kar umownych w § 16 ust. 1. - ) wzoru umowy.

Pytanie nr 4

~Ze wzgledu na to, ze wysoko$¢ kar umownych zawartych w §16 ust. 1 — f, g, h) Umowy jest razaco
wygérowana, zupelnie nieproporcjonalnie do strat jakich moze doznaé z tego powodu Zamawiajacy, prosimy
o0 zmniejszenie wysokosci kary umownej do 0,05% wynagrodzenia brutto za kazdy dzien zwloki”.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanej zmiany wysokosci kar umownych w § 16 ust. 1. lit. j) wzoru
umowy.

Pytanie nr 5
,,Prosimy o ponowne dopisanie wykre$lonych zmiang z 06.09.2019r. zapisow:
a) w §16 Umowy - ,Kary umowne podlegaja sumowaniu, przy czym ich suma nie moze przekroczy¢
20% wynagrodzenia brutto Wykonawcy”,
b) w §17 Umowy ust. 2 — tiret 3) ., ... Zamawiajacy w razie odstapienia od Umowy



z przyczyn, za ktore Wykonawca nie odpowiada, obowigzany jest do: ... 3)- wyplaty Wykonawcy
kary umownej w wysokosci 10 % wynagrodzenia brutto, o ktérym mowa w § 5 ust. 17,
Odpowiedz
Nie znajduje uzasadnienia, z punktu widzenia interesu jednostki sektora finanséw publicznych,
jaka jest ZDP, ograniczenie wysokosci nakladanych kar umownych do 20% wynagrodzenia
wykonawcy. Taki zapis zniweczylby podstawowa funkcje kar umownych, tj. zapewnienia surogatu
odszkodowania (usunigty ust. 3, w § 16 wzoru Umowy). Kary zastrzezone w par. 16 nie maja
charakteru nadmiernie wygérowanych, kary te maja w zalozeniu motywowaé wykonawce do
nalezytego wykonania zobowigzania.
Ponadto niezamieszczenie w umowie zapisoéw zastrzegajacych na korzy$¢ wykonawcy kar
umownych nie pozbawia wykonawcy mozliwosci dochodzenia odszkodowania na zasadach og6lnych
(usunigty w § 17 ust. 2 wzoru Umowy- tiret 3)).
W zwigzku z powyzszym, Zamawiajacy podtrzymuje swoje stanowisku w zakresie usuniecia
opisanych powyzej zapiséw we wzorze umowy.

Pytanie nr 6
»Z uwagi na wartos¢ kontraktu wynoszaca kilka milionéw zlotych oraz okoto 1-roczny okres realizacji
zadania prosimy o dopuszczenie fakturowania czgéciowego. Rozliczenie za pomoca faktury koncowej, zmusza
wykonawcow do ,kredytowania” zadania, co powoduje konieczno$é zwiekszenia wartosci ofert oraz
ogranicza krag zainteresowanych przetargiem firm”.
Odpowiedz
W dniu 09.09.2019 r., wzér umowy zostal zmodyfikowany dopuszczajac fakturowanie cz¢sciowe tj. w § 5
wzoru umowy po ust. 2. dodany zostal nowy ust. 3. i ust. 4. w nastgpujacym brzmieniu:
»3. Rozliczenie za wykonanie robot budowlanych stanowiacych przedmiot umowy, bedzie dokonane na
podstawie dwoch faktur VAT czesciowych, wystawianych przez Wykonawce w oparciu o protokot odbioru
czgsciowego - zgodnie z uaktualnionym harmonogramem wykonania przedmiotu Umowy i faktury VAT
koncowej, przy czym pierwsza fakture Wykonawca wystawi po zrealizowaniu 60% zakresu rzeczowego
robot i do kwoty nie wigkszej niz 50% wartosci wynagrodzenia, o ktérym mowa w ust. 1.
4. Rozliczenie konicowe za wykonanie przedmiotu Umowy nastapi na podstawie drugiej faktury VAT,
wystawionej przez Wykonawcg w oparciu o protokot odbioru ostatecznego przedmiotu Umowy, na kwote
ustalona w dolgczonym do faktury zestawieniu wartosci wykonanych prac sporzadzonym przez
Wykonawcg narastajgco, pomniejszong o kwotg poprzednio zafakturowang. Dotaczone do faktury
zestawienie wartosci wykonanych prac musi by¢ sprawdzone i zatwierdzone przez Zamawiajacego.”




